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Geachte mevrouw Yeşilgöz-Zegerius,  

 

De leden van de vaste commissie voor Justitie en Veiligheid hebben met belangstelling kennisgenomen 

van uw brief van 28 maart 2024,1 ter aanbieding van de jaarrapportage 2023 van de functionaris 

gegevensbescherming van de Passagiersinformatie-eenheid Nederland. De leden van de fractie van 

de SGP hebben naar aanleiding hiervan enkele vragen en opmerkingen. De leden van de fractie van 

JA21 sluiten zich hierbij aan.  
 

Vragen van de leden van de fractie van de SGP 

De Passagiersinformatie-eenheid voert de Wet gebruik van passagiersgegevens voor de bestrijding 

van terroristische en ernstige misdrijven (34.861) uit. In een ander verband – tijdens het debat over 

de Wet seksuele misdrijven (36.222) op 19 maart 2024 – hebben de leden van de fractie van de SGP 

u hierover vragen gesteld, meer in het bijzonder met betrekking tot het misdrijf van seksueel misbruik 

in het buitenland. U heeft toen aangegeven dat er onderzoeken gaande zijn met betrekking tot de 

hervorming van de strafrechtelijke wet- en regelgeving. U heeft ook de toezegging gedaan om in deze 

onderzoeken de vraag te betrekken of het mogelijk is om aan landen die gelden als seksbestemming 

een signaal door te geven in het geval een pedofiel of een voor een zedenmisdrijf veroordeelde per-

soon naar dat land afreist, zodat deze personen daar gemonitord kunnen worden en zodat kan worden 

voorkomen dat zij kinderen en vrouwen in het buitenland misbruiken.2 In het licht daarvan constateren 

de leden van de SGP-fractie dat in paragraaf 6 van de Wet gebruik van passagiersgegevens voor de 

bestrijding van terroristische en ernstige misdrijven bevoegdheden zijn opgenomen om passagiersge-

gevens uit te wisselen met de Passagiersinformatie-eenheden van derde landen. De verwerking en 

 
1 Kamerstukken I 2023/24 34.861, O. 
2 T03885 - Toezegging Inzet transnationaal misbruik (36.222). 

 

https://www.eerstekamer.nl/behandeling/20240328/brief_van_de_minister_van_j_v_ter/document3/f=/vmcak18orhzp.pdf
https://www.eerstekamer.nl/toezegging/inzet_transnationaal_misbruik_36
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het gebruik van passagiersinformatie vindt plaats voor de bestrijding van terrorisme en ernstige mis-

drijven. 

 

De leden van de fractie van de SGP vragen zich af of pedofilie of het plegen van andere seksuele 

misdrijven onder de categorie “ernstige misdrijven” in de zin van de Wet gebruik van passagiersge-

gevens voor de bestrijding van terroristische en ernstige misdrijven vallen. 

 

Als dit niet het geval is dan werpen zij de vraag op of het misbruiken van kinderen en kwetsbare 

vrouwen niet onder de categorie mensenrechtenschendingen door individuele personen valt en vragen 

zij of deze misdrijven niet alleen al om die reden onder de categorie “ernstige misdrijven” zouden 

moeten vallen. 

 

Indien deze misdrijven wel vallen onder de categorie “ernstige misdrijven”, informeren de leden van 

de fractie van de SGP of zij het dan goed begrijpen dat dit betekent dat het onder de huidige wet 

mogelijk is om gegevens van uit reizende personen te delen met derde landen met als doel te voor-

komen dat zij in het derde land een misdrijf plegen. 

 

Feitelijk is het zo dat een derde land een specifiek verzoek moet doen om passagiersinformatie te 

ontvangen. Er is dus geen wettelijke grondslag op basis waarvan de Passagiersinformatie-eenheid op 

eigen initiatief passagiersinformatie mag doorgeven, zo stellen de leden van de fractie van de SGP.  

Echter, een derde land weet van tevoren niet of er pedofielen of sekstoeristen in Nederland op het 

vliegtuig stappen. Een derde land kan daarom moeilijk een verzoek indienen om passagiersinformatie 

van een persoon waarvan zij niet weten dat die eraan komt, aldus genoemde leden.  

 

Gelet hierop vragen zij u of het mogelijk is om in de wet een bevoegdheid op te nemen voor de 

Passagiersinformatie-eenheid om op eigen initiatief een signaal door te geven aan de Passagiersinfor-

matie-eenheid in een derde land in het geval een pedofiel of een persoon die voor een seksueel misdrijf 

is veroordeeld naar dat land afreist. En in het verlengde hiervan vragen zij u of dit kan worden mee-

genomen bij de lopende onderzoeken, zoals in eerdergenoemde toezegging op 19 maart 2024 is ver-

woord. 

 
De leden van de vaste commissie voor Justitie en Veiligheid zien uw reactie – bij voorkeur uiterlijk 28 

juni 2024 – met belangstelling tegemoet. 

 

Hoogachtend, 

 

 

 

Mr. B.O. Dittrich 

Voorzitter van de vaste commissie voor Justitie en Veiligheid 

 

 


